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Erklärung der verwendeten Buchstaben .

B Induxktion .

Bi , B = Amplituden der beiden aufeinander senkrecht stehenden
Wechselfelder , die das elliptische Drehfeld erzeugen .

Bi“, B . ' Amplituden der beiden Wechselfelder beliebiger Phase

und Größe , die das elliptische Drehfeld erzeugen .

B. , B , = Amplituden des rechts - und des linksdrehenden Dreh -

feldes .

B, Induktion im Luftspalt zwischen Stator und Rotor .

B „ „ un = kleinste Induktion in einem Zahn ( an der breitesten Stelle

des Zahnes ) .
=Periodenzahl in der Sekunde .

n
Periodenzahl der Rotation .

E = Hlektromotorische Kraft .

f . Formfaktor der Spannungskurve .
½ Eisenhöhe .

J = Strom .

B .

B. Achsenverhältnis der Ellipse .

*R5 Faktor zur Berechnung der Wirbelstromverluste in den

Zähnen .

*. , Faktor zur Berechnung der Wirbelstromverluste im Stator .

* , = Faktor zur Berechnung der Wirbelstromverluste im Rotor .

* = Faktor zur Berechnung der Hysteresisverluste im Stator .

k . = Faktor zur Berechnung der Hysteresisverluste im Rotor .

„n Tourenzahl in der Minute .

P = Klemmenspannung .

vLahl der Polpaare .

Eisenquerschnitt .

= mittlerer Radius des Stators oder Rotors .

„ Æ oOhmscher Widerstand .

5SSchlüpfung .

Aeit in Sekunden .



6 Erklärung der verwendeten Buchstaben .

Volumen .

V Volumen der Zähne .

MLeistung in Watt .

V, Hysteresisverlust .

M = Wirbelstromverlust .

Mo= A Verlust bei Stillstand .

Mi , = AZusätzliche Verluste .

Mai ,dem Stator elektrisch zugeführte Leistung .
M. = = dem Rotor mechanisch zugeführte Leistung ( ohne Reibungs -

verluste ) .
Me , =berechnete Anderung der Verluste .

W gemessene Anderung aer Verluste .

M bei Lauf gegenüber Stillstand hinzukommende Hysteresis -
Verluste .

Mi =bei Lauf gegenüber Stillstand hinzukommende Wirbel -

stromverluste .

Haus bei Lauf gegenüber Stillstand hinzukommende zusätzliche
Verluste .

N. , = Wirbelstromverluste in den Zähnen .

4οſ == mWinkel in räumlichen Graden , um den ein Punkt P zur
Zeit tσ aus der Richtung der einen Hauptachse der

Ellipse gedreht jst .

„ räumlicher Verschiebungswinkel zweier Wechselfelder .
§ teitlicher Verschiebungswinkel zweier Wechselfelder .

= hRlechdicke in mm .

9 , = Hysteresisdrehmoment .

pPermeabilität .

On, G½%Konstanten zur Berechnung der Hysteresis - , Wirbelstrom —

Verluste .

Polteilung .
G Kraftfluß .

σ
WWinkel zwischen Klemmenspannung P und Strom J .

R◻ Winkel zwischen elektromotorischer Kraft Eund Strom J .

%ο‚= mWinkelgeschwindigkeit ( für den Wechselstrom =2αρu .

D= — Winkelgeschwindigkeit des Rotors .
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